УРОК ИСТОРИИ в 9 классе
Тема: «Вторая мировая война», первый час
Учебник: Алексашкина Л.Н. Новейшая история ХХ в. 9 класс
 Цель: Раскрыть процессы I и II этапов Второй мировой войны и их детерминанты.
 Планируемые результаты:

· Освоение необходимого материала, который по объёму значительно превышает урок;

· Развитие навыка использования устной и письменной монологической контекстной речи
· Навык работы с информацией

· Умение синтезировать информацию
· Социальная адаптированность

· Формирование умения действовать в соответствии с заданной ситуацией
· Развитие коммуникативных навыков

· Развитие самостоятельности мышления

· Развитие критического мышления

Оборудование:
для учащихся: тетрадь, учебник, карточки.

для учителя: карточки с заданиями, учебник, карточки с хронологической таблицей.

Педагогические технологии:

· Коммуникативные (работа в группе);

· РКМ
Ход урока

 В начале урока проводится проверка домашнего задания, запись домашнего задания на следующий урок, разминка.

Новый материал

1. Беседа о начале Второй мировой войны. Работа с хронологической таблицей «Вступление в войну мировых держав»:
	1 сентября 1939г.
	Вторжение Германии на территорию Польши

	9 апреля 1940г.
	Вторжение Германии на территорию Дании и Норвегии

	Апрель 1940г.
	Вторжение Италии на территорию Греции

	10 мая 1940г.
	Вторжение германских войск на территорию Бельгии, Голландии, Люксембурга

	Июнь 1940г.
	Вторжение германских войск на территорию Франции

	Лето 1940г.
	Попытка захвата Италией британских колоний в Северной Африке

	Апрель 1941г.
	Вторжение Германии на территорию Югославии

	22 июня 1941г.
	Нападение германских войск на СССР

	7 декабря 1941г.
	Нападение Японии на военно-морскую базу США на Гавайских островах (Пёрл-Харбор)

	8 декабря 1941г.
	Объявление США войны Японии

	11 декабря 1941г.
	Объявление войны Германией и Италией США


Что можно сказать по этим данным?

О чём это говорит?

2. Работа в группах по 4 человека с учебником.

Каждой группе раздаются карточки с вопросами (4 вопроса). Каждый участник группы выбирает себе один вопрос и работает с ним (учебник + тетрадь).

Карточки:

1. Что такое «странная война», чем и почему она обернулась а) для Польши, б) для Франции? (уч. стр. 120-123)

2. Причины и повод создания антигитлеровской коалиции (уч. стр. 123-126)

3. Почему союзники СССР перенесли открытие в Европе жизненно необходимого второго фронта с 1942г. на 1943? (уч. стр. 126-128)

4. Почему в 1942 г . Германия приостановила продвижение своих войск на всех фронтах? (уч. стр. 124-125, 127-128)

3. Группы меняют составы в соответствии с вопросами: образуется четыре группы (по 6-7 человек), объединённых одним вопросом.

Задание: Обсудить ответы, составить оптимальный

4. Учащиеся возвращаются в «свои» группы.

Задание: в группе ответить на свой вопрос, объяснить ответ другим участникам, записать ответы других.

Таким образом в тетради у каждого появляются ответы на все вопросы.

5. Обобщение по вопросам – обязательная отработка ответов вслух.

Итог урока.

Вопрос №5 (стр. 145 в учебнике) 
